

# 五个司机变道仅俩打了转向灯

## 交警:30%的追尾、别蹭事故与此有关

转向灯是车辆转弯或变道时必需的提示灯,可示意后车或行人,但有的机动车车主为了省事,变道不打转向灯,更有甚者在打开左侧转向灯时,却向右边转弯,还有不少机动车随意变更车道,增加道路安全隐患,据了解,机动车随意变更车道已成为交通陋习之一。

12月12日下午四点半左右在解放路友谊服饰广场附近,记者看到,由北向南行驶的机动车正有序的等待着放行信号,在临近绿灯时,突然有一辆黑色轿车从右车道猛然拐进直行车道,使得后面的汽车纷纷急刹车。好在这时车速都很慢,并没有造成交通事故。

记者随机抽取了几位市民进行采访。市民刘先生:由于此处临近超市、商场还有步行街,因此车流量特别大,尤其在上下班时间,经常造成交通堵塞。骑电动车和自行车的人不但没办法通行,也影响其他机动车,很多车随意加塞,造成排队的汽车也无法通过此路口。市民王女士说:“我开车就怕有车随意变道,有时开得好好的,突然旁边

的车就减速转到我前面了,要是反应慢就很容易撞上。”采访期间,不时有心急的司机开到右车道上,伺机插队走直行车道,几乎每次都被插队成功的赵先生特别愤怒,自己在路上骑车经常与不打转向灯的车辆发生“冲突”,有的车主转弯甚至连后视镜都不看,硬生生地把自己挤在马路牙子上。

14日上午,市中区龙头路与青檀路交界口至光明路与青檀路交界口,在9点到11点近两个小时的时间内,车辆由直行道转向左行道变道时,开启转向灯的不过8辆。在接近龙头路交界处,一车辆在没打转向灯的情况下由直行道急速转入左行道,正在左行道正常行驶的一辆白色轿车,突遇插入车辆,紧急点了刹车。此时,一辆在左行道行驶的黄色轿车,也在没有打转向灯的情况下,突然变道,插进直行车道,因直行车道前后车空隙较小,黄色轿车车身一半在左车道上,一半在直行车道上,幸亏直行车道上后方的车辆慢慢减速,黄色轿车才顺利驶进直行道

上。

在随机采访的5位驾驶员中,只有2位表示有变更车道或转弯时开转向灯的习惯,其他人均表示“想不起来”。

据了解,跨过白色实线变更车道、占用转弯车道直行、变更车道不提前开启转向灯,这些驾驶行为均属于交通违法行为。依据道路交通安全法的相关规定,机动车要向左或向右变更车道时,应当提前开启相应方向的转向灯。机动车变更车道时,在城市道路上应提前开启转向灯。交管部门相关资料显示,机动车追尾、别蹭等交通事故有30%是由变更车道引发的,而强行加塞变更车道是引发这些交通事故的主因之一。(记者 苏羽 实习生 齐文菲)



## 雪后菜价略涨

### 商家预计这几天会一天一个价

18日上午,一场小雪不期而至,这场小雪催热了菜价。

当日下午,我市多个农贸市场蔬菜销售点,芹菜的价格较往常略有上涨,每斤达到1.8元一斤,涨了将近0.3元左右。由于冬季气温低某些蔬菜的产量降低,导致豆角的价格更是高达每公斤14元,蒜苔的价格每公斤7元。莴苣的价格保持稳定价格在每公斤3元左右。

正在选购蔬菜的秦女士说:“今天的价格明显比前两天高了,但是再高也得买着吃啊,不过今天比前两天的价格涨的还不算很多,过两天要是赶上过节估计菜还得更贵。”

在振兴路上的某大型超市,赶来选购蔬菜的市民也是络绎不绝,“现在菜价都涨了,但是这里很多菜还是比菜市场便宜,也新鲜,等到晚上,菜更便宜,我一般是晚上来转转,多买点,今天中午家里要来客人,外面下雪了,又冷地上又湿,我就先来超市买点。”

在龙头市场内卖菜的老李介绍,冬天的菜价从运输到保存要比其他季节都高,赶上雨雪天气成本更高,菜价上涨在所难免。“今天突然下起一阵小雪,估计下完雪还得结冰,有些外地蔬菜运不进来,价格一定会顺势上涨。估计最近几天蔬菜会一天一个价。”

对未来几天菜价的预测,新华农贸市场里的不少商户这样表示。不是常说“看天吃饭吗?这才成了真正的看天吃饭”。有摊主这样调侃。采访中记者了解到,随着本周气温逐渐下降,会使市面上的部分蔬菜价格产生一些波动,出现一定幅度的上涨,但价格波动的幅度不会太大,市场将保持平稳运行态势。(记者 苏羽 杨舒)



## 首场雪光临

18日上午,市区上空飘起了雪花,这是今年冬天我市的第一场雪。虽然是一场小雪,但带来了明显的降温,困扰市民的雾霾天气却依然没有得到缓解。(记者 马高超 摄)



## 扔了可惜 放家里占地 不穿的旧衣物 上哪儿找归宿?

随着生活水平的提高,越来越多的旧衣物堆在那里,为了不让这些衣物再占地方,当成垃圾扔掉是市民们普遍的想法。而少数想要捐赠的市民却因找不到捐赠的地方而选择了前面的处理方式。如何更好的处置它们成了大家心头的难事。

已达不惑之年的秦女士最近有个烦恼,那就是衣橱里面的衣物越来越多,多到已经快要装不下的地步了。“每年翻来覆去把不穿的衣服压箱底,结果越压越多。”秦女士表示,在这些旧衣物中,料子都还不错,就是款式有些陈旧了。还有就是有一些特殊意义的衣物她也不舍得扔,比如朋友在她生日那天送的衣服,她就不舍得扔。

“以前小时候家里穷没有新衣服穿,都是姐姐穿完给我穿,我穿完再给妹妹穿,一件衣服能穿好多年呢。”秦女士表示,从小养成的习惯让她对于眼前的旧衣物有些头疼,按理说这些旧衣物都能穿,扔了实在可惜,可不扔的话,家里已经没有足够的空间去存放这些旧衣物了,秦女士陷入了两难的境地。

“我也考虑过捐赠这条路,可惜的是,我在网上找了很久也没找到捐赠衣物的部门或接收点,现实中问了几个朋友也都说不清楚。而且我看网上说的,现在受捐助的人一般都不缺衣服穿,捐赠过去会被当成垃圾处理也说不定。”秦女士称,为了节省家里衣橱的空间,她特地从网上购买了一种空气压缩袋,把衣服放进压缩袋中,通过吸干压缩袋里面的空气达到缩小所占空间的目的。“就是这样衣橱都满了,如果再找不到解决的办法我只好把衣物当成垃圾丢掉了。虽然不舍得,但每天光整理这些旧衣物就够头疼的了。”秦女士说。

最后秦女士建议应该成立一个专门回收旧衣物的机构,这样不仅有效地抑制了资源浪费,还让广大市民在处理旧衣物何去何从的问题上找到了方向,从而养成人人节俭的好习惯。(记者 寇光)

## 贺卡带化学成分 “圣诞喷雪”易燃

# 购圣诞商品一定要注意安全

随着圣诞节的临近,不少商店都将圣诞商品摆放出来。过节写贺卡是每年的传统,我市各小学旁的文具店里圣诞贺卡销售的挺火,除了圣诞贺卡之外,一种名为“圣诞喷雪”的玩具也深受小学生的喜爱。可是,这种贺卡和喷雪玩具有没有合格证,不符合相关标准呢?小学生们买回去之后会对他们的身体健康有影响吗?为此,记者走访市中区部分小学旁的文具店试图探个究竟。

16日12时许,在振兴路小学门口,刚一出校门,好多小学生就直奔学校门口的文具店和小摊点,挑选自己喜欢的贺卡。有的还拿起贺卡来嗅嗅气味,部分小学生挑选了多种贺卡准备回去写。除了该小学,记者在解放路、君山路、建设路等小学校门口旁的文具店和小摊都发现类似情况,在售的贺卡非常受小学生们的青睐。

采访得知,学校门口这些文具店内的贺卡价格在0.5元到5元不等,绝大多数都没有合格证。学生们喜欢玩

的罐装“圣诞喷雪”和“圣诞彩带”的价格在2元或2.5元,生产日期有2012年的也有2013年的。

贺卡是相互表示问候祝福的一种方式,这种“喷雪”就是在娱乐或者晚会等一些派对上助兴的一种工具。记者购买了一种“圣诞喷雪”和几张贺卡看到,“喷雪”上面除了标注了易燃品、可循环以及垃圾放入垃圾箱内三种标志外,没有看到其它任何能够证明其经过检验,为合格产品的证明。喷出来的类似摩丝泡沫状的物质气味刺鼻,贺卡上也有异常浓重的香味。殊不知,在使用这种贺卡和“喷雪”的时候都已经为自己和他人的身体健康埋下了安全隐患。

对此,记者特地咨询了某医院的高继明主任,他表示,“对于没有产品合格证的贺卡一般都是在制作过程中添加了一些化学成分。而且贺卡比较尖,操作不规范的话容易划伤皮肤,还有被贺卡戳伤眼睛的案例。小学生年龄小,皮肤娇嫩,被贺卡上面所添

加的化学成分或者表面粘着的“亮晶晶”刺激皮肤,容易引发皮疹、过敏等症,严重的可能会引发哮喘,制作贺卡中的化工用料里面包括甲醛,对孩子可能还有现在未知的长远影响。”

对于罐装的“圣诞喷雪”,其瓶身上的注意事项已经明确标明为易燃品,使用时确保室内外空气流通,勿在火源附近或高温带电和开关处使用,切勿连续喷射超过3秒。儿童应在家长的指导下使用,若不慎入眼睛要立即清洗。

“这种所谓的‘喷雪’喷在人的皮肤上可能产生有害刺激,会产生头痛、头晕的症状,严重时还可能造成结膜充血、水肿等症状。在使用时,切记不要喷向他人面部,特别是眼睛,如果不小喷上应立即用水清洗。我建议小孩子最好还是不要购买这种‘喷雪’当玩具。”高继明主任表示。(记者 张莉萍 刘一单 实习生 陈思雨)